

城市美容师：

辛勤劳动保障节日环境卫生

国庆我在岗

本报记者 马彦如
本报通讯员 史海

9月29日，中秋、国庆节假期第一天，全市处处洋溢着浓浓的节日气氛，当市民们纷纷出游访友，尽享节日美好时光的时候，作为“城市美容师”的环卫工人，依然坚守在镇江的大街小巷，忠实地履行着工作职责。

环卫工人用劳动庆祝节日

早上5时，当大多数人还在睡梦中时，环卫工人们已经穿好工作服，在城区的各个路段开始了一天的清扫工作。“我们每天清扫马路，清掏垃圾箱，对人行道护栏和沿街果皮箱等环卫设施进行清洗或擦拭，对重点路段巡回保洁。”上午8时，在市区南徐大道开展清扫工作的环卫工人王英说，她从事环卫工作已10余年，对每年中秋、国庆节期间的忙碌状态早已习惯。

节假日的人流高峰让各种垃圾明显增多，“每天都有很多游客来南山风景区游玩，地面飘浮物和垃圾会比平时多，我们清扫的频率也要相应提高。”王英主要负责南徐大道路段的保洁，她的车上常备着簸箕、扫帚、夹子等清

扫工具，每天清扫完路面后，她就不间断地对人流量较大的重点路段进行动态巡回保洁。“用自己的劳动换来城市美丽，也是我们环卫工人庆祝节日的一种方式。”说到当天是阖家团圆的日子，王英开心地笑了，“我上班忙，两个女儿都回家，今天她们负责烧团圆饭。”

机扫车“两节”期间“不打烊”

“节日期间车多人多，我们更要做好清扫保洁工作，给大家提供一个舒心的市容环境。”9月29日清晨6时，润州和平环卫公司的驾驶员孙艳军已经开着机扫车完成了南徐大道、南山路、北府路、九华山路的清扫。

原本打算和家人一起出游的他，放弃了与家人的团聚，留下来加班。“平时工作中，我们几乎没有节假日，尤其是中秋、国庆这样的节假日更需要人手，我想还是要先做好节日保障。”孙艳军说，家人对此早已习惯，也非常理解和支持他的工作。

据悉，在市环卫中心的精心部署下，节日期间各市场化保洁公司将充分发挥机械化作业效能，出动扫路车、洒水车、洗扫车、雾炮车等多种机械化作业车辆，

对城区主要道路进行全方位、无缝隙清扫冲刷。

考核员坚持工作时间与保洁同步

一条条道路仔仔细细地督查考核，一个个问题实实在在地反馈。为提升假期环境卫生工作质量，市环卫中心的17名考核员同样放弃与家人团聚的机会，放弃假期休息，坚持工作时间与保洁同步，全部下沉一线，进一步加强网格化巡查考核。

考核员贡宏文早晨6时多出门，到早晨8时多，他已经对市区枣林路、九华山路、团山路等多条道路进行了检查。随后，他又来到位于上铁路段上的一座公厕，“台面无灰尘、地面无积水、墙角无蛛网、下水道畅通。”他逐一对照公厕内外环境卫生管理要求，对公厕内的蹲位、坐位、尿斗、洗手台、地面等区域进行细致查看。

有监管、有保障、有服务，市环卫中心尽职尽责为城市环境卫生保驾护航，落实落细环卫保洁工作要求。节日期间，全体环卫工人为了城市的清洁，舍小家为大家，默默坚守在工作岗位上，用辛勤的汗水诠释“宁愿一人脏，换来万家洁”的奉献精神，让广大市民、游客在干净、整洁、有序的环境卫生秩序中欢度中秋、喜迎国庆。

■ 相关新闻

“马路医生”全力保障市民出行安全

本报讯(余天恒 马彦如)9月29日上午，市市政设施管理处的施工人员在鸿鹤桥路、金山路、北府路紧锣密鼓地维修城市道路。中秋、国庆期间，该处值班人员24小时在岗，严格落实假期道路巡查值班制度，全力保障节日期间市民出行安全。

为确保道路完好、畅通，让市民过上平安祥和的节日，“马路医生”的工作表已安排得满满当当。记者了解到，在节日前，市市政设施管理处已对市区各景点、公园广场、商超周边道路进行巡查，发现安全隐患及时消除，针对梳理出的问题科学制定施工方案，多措并举做好节日期间市政基础设施维护，同时安排值班人员对接市政府“12345”热线，第一时间受理路况问题。

据悉，假日里，该处施工人员还将对因周边地块开发、重载车辆碾压导致非机动车道沥青路面损坏的禹山路进行整修，施工面积约1600平方米。

03

我们的节日

中秋

2023年9月30日 星期六
编辑 徐心俊 版式 徐心俊 校对 华伟

长江晚报



为弘扬传承中华优秀传统文化，镇江高专艺术设计学院开展系列活动，在中秋佳节当日，学院领导、老师与假期留校学生一起做月饼、抽大奖、展才艺，热热闹闹过中秋。 徐凯 摄影报道



日前，镇江新区大路中心幼儿园的孩子们来到大路村居家养老服务中心，为老人们献上一场精彩的迎中秋庆国庆文艺展演。

韦云勤 摄影报道



日前，机关中心幼儿园开展了“欢歌‘悦’语迎国庆，童心筑梦贺中秋”系列活动，培养了幼儿的爱国主义情怀。 吕琳 周慧玲 摄影报道

手绘布包 献礼祖国

本报讯(陶翠 沈湘伟)9月28日，市言和社会工作服务中心联合润州区金山街道风车山社区党委组织辖区广大党员，开展“献礼祖国，致敬时代——手绘帆布包”活动。

活动现场，社工志愿者们向党员们讲解了帆布包绘制的步骤和注意事项。党员们纷纷拿着画笔动起手来，边听边画，并融入自己的创意，开始创作。不一会儿，一个个制作精美、表达爱国感情的帆布包就制作好了。

40岁出头做生意亏本，离家出走29年 这个中秋节，七旬老人与家人在镇团圆

本报讯(记者 景泊 通讯员 王易 邵臻)“父亲一直念叨他还有个哥哥，也不知道这辈子还能不能再见到……”家住浙江绍兴的蒋女士没有想到，9月28日，中秋前夜，她接到来自丹阳的电话，电话里民警告诉她，她的大伯找到了。

9月28日22时30分许，丹阳市公安局司徒派出所接群众报警称，辖区张寺村委会门口，有一名老人睡在此处，需要帮助。民警虞家俊等人立即赶赴现场，经询问，老人姓蒋，自述为江西人，于当日从常州步行至丹阳，准备休

整一晚，第二天去南京打工。民警虞家俊感到疑惑，老人为什么步行？为什么不住旅馆？民警进一步调查发现老人的籍贯是浙江绍兴，是一名失踪人员，他的家人在多年前就在绍兴报过警。经多方努力，民警联系上了老人的侄女蒋女士，并互相加了微信。蒋女士称，老人是自己的伯伯，20多年前离家出走后就再也没有音讯。

据了解，当年，老人做生意亏了一些钱，还欠了妹妹几万块，愧疚之余，他想着离开家乡出门闯荡，准备闯出成就再回家

乡。谁知，当年40岁出头的蒋某，就此开始了在外29年的漂泊生涯。

老人先在浙江湖州、温岭待过四五年，后又辗转在无锡、苏州、南京等地。这么多年，老人从未回过家，也未与家人联系，尽管曾经回过绍兴，却没有回家看看。为劝老人回心转意，助一家人团聚，民警提出让老人与蒋女士视频通话。

当离散29年的亲人通过视频电话看到对方时，尘封在心底的记忆被唤醒，往事浮上心头，事情有了转机。

9月29日中秋节当天，蒋女士和父亲、妹妹中午就赶到了司徒派出所。阔别29年的亲人相见，这一场重逢，他们都已经等了太久。

“感谢丹阳的公安民警，让我们一家过了一个真正意义上的‘团圆节’。我们的感激之情无法用言语表达。”9月29日下午2时许，蒋女士一家将印有“无私奉献助团圆 博爱无垠洒人间”的锦旗送到司徒派出所民警手中。

随后，老人跟随家人踏上了归乡的旅程。